

砍柯基男子公益岗吃空饷？这事得好好查查

本报评论员 宋学敏

近日,山东菏泽王女士在网上发帖称,其丈夫李某砍杀家中宠物犬柯基,并对其进行暴力威胁。官方通报称,针对李某的违法行为,属地派出所已依法作出行政拘留12天、罚款300元的处罚。王女士在社交平台上称“他(丈夫)除了公益岗月发的工资外,无任何收入”。评论区网友问“什么公益岗”,该女子回复:“只拿工资不上班的公益岗,月工资有2600元。”

王女士回应了一些网上传播的信息和彩礼等问题。称订婚当天收了30万元彩礼,当天回礼10万元,实际上只收了20万元。另外自己爸妈陪送了一套公寓,一辆代步车,10万元现金。目前已委托律师向法院起诉离婚,彩礼

的事,交由法院判决,作为受害方肯定要维护自身权益,该自己的一分不少,不该的一分不拿,结婚不是为了钱,离婚更不是。王女士的回应很硬气,受到了网友怒赞。从砍杀宠物到家暴,到结婚半年离婚30万元彩礼该不该还,再到公益岗吃空饷,山东菏泽的这位李某越来越“有料”了,而背后的问题逐渐浮出水面。啥是公益岗?还有这种好事,平时不上班就白得2600元?“持本市户籍或者在本市居住半年以上的外市户籍,在法定劳动年龄内,有劳动能力和就业愿望的,因身体状况、技能水平、家庭因素、失去土地等原因难以实现就业,以及连续失业一年以上未能实现就业的人员。”当地政务热线接线人员介绍称,工资不会很高,工作的内容和时间,要根据当地的

标准来。回应还算靠谱。其实,公益岗不是菏泽的独创,而是全国普遍存在。公益岗是由政府出资或筹资开发,以满足社区及居民公共利益为目的的管理和服务岗位,包括扶贫、公共设施维护、社区保安、保洁、保绿、政策宣讲等岗位,可优先安排给困难人员或特殊群体,是一项利国利民的好政策。

何为公益岗解释清楚了,是个好政策也理解了,然而,公众的疑问非但没有消除,反而增加了。因为依据王女士的表述,她丈夫家里有两套房、一套门面房、一个驾校年租46万、一个铝粉厂、微山湖的景点船,在其父母名下。如果王女士的说法属实,如此家庭条件不说是优越至少是不错了,且李某年纪轻轻身体健壮,是明显不符合公益岗的申请条件的,

而月工资有2600元,在经济不发达的菏泽也不低了。更神奇的是,居然可以只拿工资不上班,这不就是吃空饷吗?于是,网友展开各种感叹和猜想。“月工资有2600元,这是多少人期盼的工作啊,这让那些累死累活的人情何以堪。”“男方没点背景,也得不到这工作。虽然不差钱但好处谁不想拿,对他们来说,不拿白不拿。”

公益岗本身是对就业困难人员的帮扶,利国利民的好政策不能违规安排给有背景的关系户。那么问题来了,李某是否任职当地公益岗?岗位申请材料是否合规?是否吃空饷?这事不能听信王女士一面之词,更不能任由质疑在舆论持续发酵,当地必须依法彻查真相,给公众一个交代。

镜界



羊驼安家

近日,1000多只从智利进口的羊驼,安家位于内蒙古锡林郭勒盟苏尼特左旗的巴彦杭盖嘎查羊驼养殖基地,开启它们在锡林郭勒草原上的生活。 新华社发

科技

光纤数据传输最快纪录

一个国际联合团队创造了行业标准光纤传输速度新纪录:67公里长的光纤上,数据传输速度高达1.7拍字节/秒。新型光纤符合全球标准,因此不需要大规模修改基础设施就可使用。同时最新方法使用更少的数字处理过程,大大降低了传输每个字节数据所需的功率。研究人员表示,1拍字节相当于100万吉字节(GB),今天的家庭互联网连接能达到1GB/秒的速度就很幸运了。因此,最新研究意味着一根头发粗细的光纤可承载100多万个家庭互联网的全速运行,且还有余力。 据央视网

国内

首艘国产邮轮6日将出坞

6月1日,我国首艘国产大型邮轮在上海中国船舶外高桥造船厂船坞开始注水起浮,将于6日出坞,这也意味着这艘邮轮的建造接近尾声。我国首艘国产大型邮轮总长323.6米,型宽37.2米,共有2826间舱室,最多可容纳乘客5246人,于2019年在外高桥造船正式开建,预计今年年底交付运营。大型邮轮技术含量高,设计和建造难度极大,直接体现了一个国家的装备制造能力和综合科技水平。 据央视网

阜新出现龙卷风天气

阜新宣传官微消息,海州区人民政府通报,6月1日13时20分许,受强对流天气影响,海州区站前街道机务社区、韩家店镇西荒村出现龙卷风天气,造成部分房屋、车辆、供电线路和绿化树木受损。灾情发生后,应急、住建、消防、电力、民政、公安等部门,开展现场清理、电力抢修、居民安抚和灾情核查工作,相关灾后工作正在有序开展。截至目前,无人员伤亡。 据央视网

海宁临时工棚发生爆燃

海宁市政府新闻办公室通报,6月1日凌晨海宁市黄湾镇闸口村一临时工棚发生爆燃,经初步调查,该临时工棚系一集装箱改装的室外非法柴油销售点。5月31日16时30分该箱体被应急管理部门暂时封存。当晚,当事人欲非法转移箱体内的油品,私自切割箱体时引发了爆燃。目前公安机关已立案调查。 据央视网

国际

众议院通过债务上限法案

美国国会众议院5月31日晚投票通过一项关于联邦政府债务上限和预算的法案。法案暂缓债务上限生效至2025年年初,并对2024财年和2025财年的开支进行限制。按照立法程序,该法案还需在参议院获得通过,再递交总统拜登签字后方能生效。 据新华社电

美企或在印造军机引擎

据路透社5月31日报道,美国政府正考虑允许通用电气公司在印度与印方企业联合制造印度军机所需的发动机。上述安排目前尚未敲定,最终决定有望于6月22日美国总统拜登在白宫接待访美的印度总理莫迪时由双方共同作出并宣布。据消息人士称,这笔交易还需向美国国会通报。美国对哪些国内军事技术能够分享或出售给其他国家有着严格的限制。印度计划在未來20年内为其空军和海军生产至少350架战机。 据新华社电

两国领导人呼吁抛弃美元

综合报道,当地时间5月30日,巴西总统卢拉出席南美国家领导人会议时,提议创建一种地区共同货币来挑战美元霸权。古巴国家主席迪亚斯-卡内尔日前接受采访时也表示,弃用美元将有助于发展中国家,摆脱美国的“制裁、勒索、侵略和诽谤”。 据央视网

学生野外旅行遇意外

加拿大马尼托巴省温尼伯市一所学校的学生,5月31日野外旅行时遭遇意外:景点内一距离地面约5米高的木质步道部分垮塌,导致多名游客受伤,其中十余名学生和一名成年人被送往医院,所幸均无生命危险。遭遇意外的学生来自圣约翰-雷文斯科特学校,他们当天前往直布罗陀堡参观游览。 据新华社电

俄乌局势

乌最后一艘军舰被击沉

5月31日,俄罗斯国防部表态称,俄军两天前在乌克兰敖德萨港发动了一次导弹袭击,摧毁了乌克兰“最后一艘军舰”。乌克兰方面未对此做出评论。俄罗斯国防部声明说:“5月29日,由于俄罗斯航空航天部队的高精度武器在敖德萨港的打击行动,乌克兰海军的最后一艘军舰尤里·奥列菲连科号被摧毁。” 据澎湃新闻

乌粮食出口将减少40%

据乌克兰农业政策与粮食部官网5月31日发布的消息,乌农业政策与粮食部长索利斯基日前表示,今年乌克兰粮食和油料出口量预计为4600万吨,比去年减少三分之一,其中粮食出口量将减少40%。乌农产品出口面临的主要风险包括部分欧盟国家继续采取限制进口乌农产品的措施,以及黑海粮食走廊随时面临再次封锁。 据新华社电

趣闻

马斯克重回世界首富

伴随所持股票价格的变化,美国特斯拉汽车公司首席执行官马斯克的个人财富5月31日超过“对手”贝尔纳·阿尔诺,重回全球第一。马斯克的财富今年以来增加40.3%至1920亿美元。他持有大约13%的特斯拉股份,其大部分财富与特斯拉股票捆绑。特斯拉股价5月上涨大约24%。阿尔诺的最新净值为1870亿美元,位列全球第二富。 据新华社电

每根香烟都印警示语

加拿大政府5月31日宣布,将要求香烟生产商在每一根香烟和雪茄上印制健康警示语,以加大控烟力度。这一新规将从8月1日起逐步施行,届时每根香烟上将印上诸如“每一口都有毒”“香烟烟雾对儿童有害”“香烟引发癌症”等警示语。 据新华社电

一岁以内男宝宝“话”更多

美国孟菲斯大学研究人员借助一种大小类似于MP3播放器的电子设备,在两年内对将近5900名小宝宝进行全天候不间断录音,总时长超过45万小时。他们使用一种算法分析这些录音,以计算孩子们在出生后头两年的“话语”量。长期以来,不管在民间还是在学术界,普遍观点是女孩比男孩语言学得更快,因而产生了女宝宝话更多的假想。然而,这项研究显示,男孩在出生后第一年发出的“话语”数量比女孩多10%。不过,在出生后第二年,女孩比男孩的“输出”多约7%。 据新华社电

